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➢ 6 communautés de communes adhérentes

➢ 89 communes

➢ Localisation : zone nord et est de Montpellier

➢ 220 000 habitants INSEE 

➢ 268 000 habitants DGF

➢ Territoire touristique et très agricole

➢ Compétences : traitement des déchets 
ménagers et assimilés

➢ 1 UVE, à Lunel-Viel
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Elaboration d’une stratégie biodéchets

Contexte :

➢ Art. 88 loi AGEC : obligation à tous les producteurs de tri à la source des biodéchets au plus tard au 31 décembre 
2023

➢ Elaboration du schéma territorial de gestion des biodéchets : structuration de la filière de traitement

Enjeux :

➢ Respect des dispositions réglementaires

➢ Réduction des tonnages incinérés selon les objectifs définis

➢ Limitation de la production énergétique de l’UVE

➔ Nouvelle DSP pour l’exploitation de l’UVE :
✓ Durée : Sur 10 ans
✓ Objectifs : Réduction la capacité d’incinération de 

120 kt à 90 kt
✓ Moyens : Pôle prévention dédié → Actions 

concrètes, aide aux territoires, notamment sur les 
biodéchets
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➔ Le progrès technique, à lui seul, ne permettra pas d’atteindre les objectifs de réduction de l’incinération et 
d’augmentation de tri des biodéchets

Nécessité :

✓ Adhésion de la population
✓ Changement de comportement

➔ Etude de compréhension et analyse spécifique du territoire

Quelles sont nos cibles ? Où sont-ils ? Qu’est-ce qui les émeut ? 
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✓ Appréhender les connaissances et les perceptions du biodéchet par les habitants de notre territoire

✓ Identifier les pratiques actuelles à domicile et chez les touristes

✓ Identifier les freins et leviers aux changements de pratiques

✓ Proposer un plan d’actions et des outils de communication associés pour accompagner les changements de 
pratiques et les inscrire dans le temps

✓ Proposer des indicateurs de suivi
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❖ Constats : 
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➔ Des dynamiques propres qui s’incarnent dans des 
postures pour s’approprier la gestion des biodéchets

➔ Des collectivités à différents stades de maturité : non 
liées à la typologie des territoires (touristiques, ruraux..) 
mais davantage à l’implication des élus et aux moyens 
déployés
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❖ La définition d’un biodéchet n’est pas encore bien connue 
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Sur 406 personnes interrogées : 

➔ 18% ne sait pas ce que c’est
➔ 1% pense à du plastique, du carton ou des habits

L’intérêt de la valorisation des biodéchets n’est pas encore 
acquis par tous sur le territoire.

➔ Une cible « désinformée » à convaincre ou à inciter !
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❖ Les biodéchets sont perçus comme une matière première utile 
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QU'EST-CE QU'UN BIODECHET - EN SPONTANE

406 répondants - Selon vous qu’est-ce qu’un biodéchet ?

Epluchures / Légumes / Fruits (coquille d'œuf)

Déchets alimentaires / Restes de nourriture

Un déchet Biodégradable Des végétaux / Feulles / Herbe

Un déchet qui se dégrade / décompose Des déchets de produits Bio

Un déchet qui se dégrade tout seul Des déchets naturels

Un déchet qui se dégrade naturellement                         (peut le jeter par terre)

Cite des déchets organiques

Pour faire du fumier / De l'engrais APRES DEFINITION :

Des déchets qu'on peut réutiliser UTILITE DES BIODECHETS

Plastique / Carton / Habits 406 répondants - Selon-vous, les biodéchets sont plutôt…

Qui est recyclable / Se recycle

Qui peut se mettre au compost

Pour le tri / Tri sélectif

Ne sait pas

14%

10%

5%

3%

17%

2%

1%

1%

19%

13%

2%

19%

9%

6%

3%

1%

1%

87%

6%
7%

Une matière première utile

Ne sais pas (Ne pas citer)

Des déchets inutiles

Une matière première utile

Des déchets inutiles
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❖ La perception des biodéchets selon l'âge et la catégorie professionnelle
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➢ Les jeunes (<40 ans) = restes de nourriture

➢ Les 40-49 ans = déchet qui se dégrade naturellement

➢ Les séniors = les plus nombreux à déclarer ne pas 

savoir

➢ Les cadres supérieurs = quelque chose qui va au 

compost 

➢ Les « sans profession » = quelque chose d’inutile ou 

ne sait pas
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❖ Sur le territoire, les biodéchets sont en majorité encore jetés dans la poubelle d’ordures ménagères 
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DESTINATION DES DECHETS ALIMENTAIRES

406 répondants - Que faites-vous de vos déchets alimentaires (fruits/légumes moisis, pain rassis, épluchures, coquilles d’œufs, marc de café et restes de repas) ?

Ordures Ménagères uniquement

O.M. + Animaux

O.M. + divers

Composte et/ou lombricomposteur

Composte + Animaux

Compost + jardin

Composte collectif

Mixte Perso et Collectif

42%

15%

0%

15%

7%

3%

2%

0%
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❖ Trier ses restes alimentaires c’est facile !
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LES RAISONS DE TRI DES DECHETS ALIMENTAIRES

136 répondants - Pour quelles raisons triez-vous vos déchets alimentaires afin qu’ils soient compostés ?

Par conviction écologique

Par civisme

Pour réduire la taille des poubelles

Pour bénéficier de compost gratuit

Pour une poubelle moins odorante, plus propre

Pour participer à un projet collectif

Parce que c’est la consigne donnée

Pour bénéficier d'une réduction sur la taxe d'OM

Par habitude

NIVEAU DE DIFFICULTE DE CE TRI

136 répondants - Pour vous, triez vos déchets alimentaires est…

60%

37%

Très facile

Plutôt facile

Plutôt difficile

Très difficile

68%

55%

52%

41%

21%

17%

4%

4%

2%

➔ 60% des personnes qui trient leurs restes 
alimentaires trouvent cela très facile



Premiers résultats – étude quantitativeVotre logo

❖ Les nuisances :
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Provoque des jusSent mauvais

Attire les moucherons et les vers Attire les rongeurs

Quelle est l’inquiétude principale ?
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❖ Les nuisances :
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LE SYSTEME LE PLUS ADAPTE SANS JARDIN EN CAS D'OBLIGATION 

115 répondants - Si vous étiez dans l’obligation de trier, le système serait le plus adapté ? SERAIT PRET A S'IMPLIQUER DANS LA GESTION D'UN COMPOSTEUR COLLECTIF

115 répondants -Dans le cas de la mise en place d’un composteur collectif dans votre 

quartier, seriez-vous prêts à vous impliquer dans la gestion du composteur ?

Oui

Oui sans savoir ce que ça implique

Oui mais à certaines conditions

Non

INQUIETUDES ET ACCEPTATION DES NUISANCES EFFICACITE DES CONSEILS ET MATERIELS SI ON CRAINT LES NUISANCES

232 répondants - Accord sur les nuisances / S'en accommoderait 119 répondants - Si l’on vous donnait conseils et matériel pour éviter ces nuisances,

seriez-vous davantage prêt à pratiquer le tri ?

Inquiètudes

S'
en

 a
cc

o
m

o
de

ra
it

18%

56%

26%

Lombricomposteur à domicile

Composteur collectif

Aucune des 2 propositions 14%

10%

4%

29%

Le compost attire 

les rongeurs

Le compost attire 

les moucherons et 
les vers

Le stockage des 

biodéchets dans 
la cuisine 

provoque du jus 

salissant

Le compost sent 

mauvais

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

38%

35%

27%

Tout à fait

Probablement

Non
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❖ Les nuisances : 
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LES NUISANCES QUI ACCOMPAGNE LE COMPOSTAGE

136 répondants - Votre pratique du compostage s'accompagne-t-elle des nuisances suivantes ? / Est-ce que cela vous dérange ?

Du jus

Des rongeurs

Des mauvaises odeurs

Des moucherons et des vers

D’autres nuisances

EFFET DES NUISANCES SUR LA PRATIQUE DU COMPOSTAGE

90 répondants - Quels effets ont ces nuisances sur votre pratique du compostage ?

Ne changent rien aux pratique

Démotivent parfois et ont déjà fait arrêter provisoirement

Font hésiter à arrêter définitivement

4%

3% 13%

6%

9%

13%

37%

3%

90%

83%

82%

46%

96%

Vraiment gêné Plutôt gêné Peu gêné Pas du tout gêné N'a pas cette nuisance

93%

3%

3%
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Les 3 freins au tri des biodéchets sur notre territoire :

• Le manque d’équipement

• La charge organisationnelle 
➔ notamment pour les locataires

• Les connaissances
➔ notamment chez les 50-59 ans et chez les propriétaires
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LES RAISONS DE NON TRI DES DECHETS ALIMENTAIRES

232 répondants - Pour quelle(s) raison(s) ne triez-vous pas vos déchets alimentaires ? Total

Par manque d’équipement au domicile 45%

Par manque de place 29%

Par manque de collecte séparée des déchets 21%

Ne sait pas comment faire 16%

Car vous ne savez pas quoi faire du compost 15%

Vous n’avez pas le temps 14%

Ne produit pas assez de déchets de ce type 14%

Par peur des nuisances (insectes, odeurs…) / Rat 13%

Par manque d’information 11%

Ça demande trop d’organisation 9%

N’en voit pas l’intérêt 8%

N’en a pas envie 5%

Parce que ce n’est pas obligatoire 4%

171 - OM seulement

61 - OM et Animaux



Premiers résultats – étude quantitativeVotre logo

❖ Les leviers à mobiliser sur notre territoire :

• Adhésion aux valeurs environnementales

• Civisme

• Confort (moins de nuisances, baisse de volumes, …)

• Jardinage (obtenir du compost, qui a de la valeur)
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LES RAISONS DE TRI DES DECHETS ALIMENTAIRES

136 répondants - Pour quelles raisons triez-vous vos déchets alimentaires afin qu’ils soient compostés ?

Par conviction écologique

Par civisme

Pour réduire la taille des poubelles

Pour bénéficier de compost gratuit

Pour une poubelle moins odorante, plus propre

Pour participer à un projet collectif

Parce que c’est la consigne donnée

Pour bénéficier d'une réduction sur la taxe d'OM

Par habitude

NIVEAU DE DIFFICULTE DE CE TRI

136 répondants - Pour vous, triez vos déchets alimentaires est…

60%

37%

Très facile

Plutôt facile

Plutôt difficile

Très difficile

68%

55%

52%

41%

21%

17%

4%

4%

2%



Coûts et soutiens de l’étudeVotre logo

❖ Coût de l’étude : 80 000 € HT

❖ Soutien ADEME : 22 400 €

❖ Soutien Région : 33 600 €
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MERCI DE VOTRE ATTENTION
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